

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Jueves 28 Diciembre de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.040

Valencia recibe dignamente a su Cardenal Arzobispo

Desde Játiva a Valencia, en todas las estaciones del tránsito, es aclamado Su Eminencia por la multitud.--Entrada triunfal en nuestra ciudad

Como era de esperar, el recibimiento hecho por el vecindario de esta ciudad a su egregio paisano y amado Cardenal Arzobispo, doctor Reig y Casanova, fué entusiasta y conmovedor.

Desde que el nuevo Cardenal puso el pie en los andenes de la estación del Norte, hasta que entró en su Palacio y aun después, mientras duraba la recepción, las manifestaciones del más fervido entusiasmo eran continuadas.

La carrera que siguió la comitiva presentaba brillante aspecto, al que contribuía la esplendidez del día.

Valencia se sintió ayer orgullosa al recibir a su hijo y Arzobispo, constituido Príncipe de la Iglesia; por esto todos los corazones latían al unísono y todos los labios se entreabrían para pronunciar la misma exclamación: «¡Viva nuestro Cardenal Arzobispo!»

Lo que sucedió en Valencia venía ocurriendo desde Játiva, pues en todas las estaciones del tránsito se agolpó el vecindario con sus autoridades para dar la bienvenida y saludar entusiastamente al compatriota que ha sido honrado por el Papa y por el monarca español con la más alta de las dignidades eclesiásticas.

Repetiendo palabras del mismo Cardenal Arzobispo, exclamamos de lo más íntimo del corazón: Gracias sean dadas a Dios y a nuestra Patrona la excelsa Madre de los Desamparados, que así honran a Valencia en la persona de uno de sus más preclaros hijos.

En Madrid

Durante la corta estancia que nuestro amadísimo señor Cardenal Arzobispo, eminentísimo y reverendísimo señor doctor don Enrique Reig y Casanova ha permanecido en la corte, con motivo de la imposición de la birreta cardenalicia, ha sido objeto de grandes y múltiples atenciones por parte de las numerosas personalidades que conservan gratísimos recuerdos del hoy Príncipe de la Iglesia cuando fué Auditor de la Rota y del fundador de la Universidad Popular Católica.

El martes por la tarde, los señores duques de Santa Lucía dieron, en su señorial palacio, un té en honor de su eminencia, a cuyo acto asistieron la infanta doña Isabel y lucidísima representación de la aristocracia.

Por la noche acudieron a la estación de Atocha a despedir al insigne purpurado, el Prelado de Madrid, Alcalá doctor Melo y el preconizado de Ciudad Real señor Estenaga; el jefe del Cuarto militar de don Alfonso, general señor Miláns del Bosch; el general de Estado Mayor señor Fernández Heredia y señora; el coronel de Estado Mayor señor Bertrán de Lis y señora; el presidente de Sala del Tribunal Supremo don Buenaventura Muñoz; el señor conde de Altea; el señor Senante; el señor Martín Lázaro; don Rufino Blanco, director de «El Universo»;



El Cardenal Reig con el Guard a Nobl y el Ablegado, en el Palacio de la Nunciatura de Madrid. (Foto. Alfonso).

don Víctor Espinós; los ex gobernadores civiles de esta provincia don José Calvo Sotelo y don Rafael García Ormaechea; el señor conde de Daya Nueva; el senador don Elias

Tormo; doña María de Echarr; nutrida comisión del Sindicato Católico, y otras muchas personas y representaciones de entidades.



Su Eminencia con el alcalde señor Albors, a su entrada en la ciudad. (Foto. Vidal).

de la misma, y todas las demás autoridades, así civiles como militares.

De Agullent acudieron a Játiva el señor Cura don Juan Bautista Espí Vidal; Capellán de las Religiosas Capuchinas, don Juan Bautista Bellver Soler; alcalde don Angel Castelló, con el Ayuntamiento, más de 40 vecinos y la música de aquella población, que ejecutó la Marcha real al entrar el tren en agullas.

También saludaron a su eminencia en dicha ciudad el señor Cura de Albalá, doctor don Carlos Herráez, con una comisión del Clero; el Capellán don Enrique Fernández de Mesa y Vidal; médico don Rafael Tormo y otros muchos.

El gentío congregado en la estación prorrumpió en vitores y aplausos al descender del coche su eminencia, quien después de los saludos

constituía un conjunto de gran vitalidad.

También el coche de primera que la Compañía del Norte puso a disposición del señor Cardenal fué adornado con exquisito gusto con artística y larga guirnalda.

Al ocupar de nuevo el tren su eminencia se reprodujeron las muestras de entusiasmo, y la música de Agullent batió marcha real.

Por haber sufrido averías la máquina del primer tren que sale de Valencia a las seis y media, entre las estaciones de Manuel y Játiva, impidió la salida a hora de itinerario del correo de esta última ciudad, haciéndolo con cerca de una hora de retraso.

A la salida de Játiva del tren que conducía a nuestro venerable Prelado se desbordó el entusiasmo de la multitud.

En Manuel

De esta población se hallaban en el andén el Cura Párroco don Calixto Miñana, Coadjutor don Salvador Martí, alcalde don Alejandro Tomás, concejales don Rafael Marzal, don Silverio Climent y don José Marco; por el Sindicato Católico, don Vicente Lluch Tomás y don Rafael Pastor; juez municipal don Jenaro Lemus; por la Junta local jaimista, don José Ramón Micó, presidente, y los señores don Vicente Grau y don Sebastián Zambrana, todos los cuales saludaron a su eminencia, a quien vitorearon al arrancar el tren.

En Puebla Larga

En el andén se encontraban el señor Cura don Vicente Rubiols, Coadjutor don Vicente Estellés, alcalde don José Benavent con el Ayuntamiento, nutrida representación del Sindicato Católico y extraordinario concurso, que aplaudió con entusiasmo a su eminencia.

En Carcagente

Al entrar el tren en agullas, la música batió marcha real y el gentío allí congregado prorrumpió en aclamaciones a nuestro amado señor Cardenal Arzobispo, quien fué cumplimentado por el Párroco don Salvador Faus, todo el Clero de la población, alcalde don Antonio Boronat, juez don Pascual Hernández, la mayoría de los concejales del Ayuntamiento, nutridísima representación del Sindicato Agrícola de San José y una comisión de Padres Escolapios de Gandía.

Cuando se puso en marcha el convoy se repitieron las muestras de entusiasmo.

Al pasar el tren por frente al edificio del hospital, las Religiosas que están al servicio del mismo saludaron a su eminencia con los pañuelos.

En Alcora

En la bella ciudad del Júcar fué cumplimentado el señor Cardenal por el Clero, Padres Escolapios, alcalde don José García Bisbal, varios concejales, juez de instrucción don Rafael Balbín, juez municipal don Rafael Presencia y capitán de la Guardia civil.

En Algemesi

El andén estaba completamente atestado por la multitud, que aplaudía y vitoreaba al Prelado mientras la música batía marcha real.

Saludaron a su eminencia el señor Cura don Francisco Morales y el Clero, alcalde don José Llácer, teniente de alcalde don Alfredo Ripoll y varios concejales, juez municipal don José González Maravilla y representaciones del Sindicato Católico y Círculo Conservador.

Las jóvenes ocupadas en la confección de la naranja en los almace- nes contiguos a la estación salieron a las puertas de los mismos y vitorearon con entusiasmo a su eminencia.

En Alginet

También en la estación de este pueblo estaba la música, que tocó la Marcha real, y saludaron al señor Cardenal el Párroco don José Guerrero, Coadjutor don Francisco Muñoz, alcalde don Salvador Cholvi con el Ayuntamiento y juez don Amadeo Cholvi.

En Benifayó de Espioca

Extraordinaria concurrencia se hallaba en el andén, que acogió la llegada del tren con estruendosa salva de aplausos, al mismo tiempo que la música ejecutaba la Marcha real y cumplimentaban a su eminencia reverendísima el señor Cura don José María Reig y el Clero, alcalde don Eduardo Beltrán Duart con varios concejales y juez don Mariano Villaplana.

En Silla

El anchuroso andén de la estación se hallaba repleto de gente, que cuando llegó el tren tributó al señor Cardenal una estruendosa ovación, al mismo tiempo que la banda Municipal interpretaba la Marcha real, que no cesó hasta que salió el tren.

Su eminencia fué cumplimentado por el Párroco don Francisco Boigues, Coadjutores don Pascual Pérez y don Angel García; Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde don Joaquín Ferrer; nutridísima representación del Sindicato Agrícola y Caja Rural del Santísimo Cristo, con su Junta directiva y presidente don Vicente Comá.

En Catarroja

A los acordes de la Marcha real llegó el tren y saludaron al insigne purpurado el señor Cura don Francisco Ortí y Clero, alcalde don Pascual Peris, juez don Vicente Perelló y diputado provincial señor Monfort.

La numerosa concurrencia tributó cariñosa manifestación de entusiasmo a su eminencia.

Hotel Meublé Desde 5 pts. lujosas habitaciones para dormir. — Baño. — Servicio permanente. Pi y Margall, 5, y Mosén Ferrnres, 2

Gran partido de foot-ball
Reto entre los dos primeros equipos de Cataluña
Badalona F. C.
Martinenc F. C.
Para hoy 28, a las tres en punto.--Campo del Gimnástico, junto al Jai-Alai

Reina Victoria Hotel
Reveillon 1922-23 :: Cena de las uvas
Regamos a nuestra distinguida clientela se sirva pasar y embargar sus mesas como en años anteriores.

Restaurant Termas Victoria
Cena de las uvas
Se ruega a los señores que deseen asistir a esta clásica cena, pasen por el Reina Victoria Hotel a las 7 y 1/2 de la tarde.

A Valencia.--Llegada a Játiva

A la hora de itinerario llegó a Játiva el expreso descendente de Madrid, en el que venía nuestro eminentísimo Prelado, acompañado de su Capellán doctor don Francisco Vidal; Ablegado de Su Santidad Monseñor Spada, con su secretario Monseñor Stappa; Guardia noble señor conde Angel Valentini; hermano del Prelado don Eduardo Reig y Casanova; sobrino político don Heliodoro Aguilera y familiar don Ricardo Pla.

En la estación de Játiva esperaban a su eminencia: por el excelentísimo Cabildo metropolitano, el ilustrísimo señor doctor don Miguel Payá, Canónigo Maestrescuela y Vicario general del Arzobispado, y el muy ilustre señor doctor don Constantino Tormo, Canónigo Penitenciario y Secretario de Cámara; por el Ayuntamiento de Valencia, los concejales don Manuel Oller y don Enrique Cardona; nuestro compañero de Redacción don Vicente Martín y Bosque; el muy ilustre señor Abad de la Colegiata setahense, don Vicente Más Picó, con el Cabildo



Al llegar tren a Játiva, multitud de señores. (Foto. Vidal).

PALACE HOTEL

GRAN FIESTA REVEILLON 1922-23
CENA DE LAS UVAS

NOTA.—Se reservan mesas previo encargo

En Alfajar

En esta población cumplimentaron al eminentísimo Prelado el Párrafo don Francisco Lorente, Coadjutor don Ramón Basilio Carrasco y una comisión de vecinos de Masanasa.

Desde Játiva vino acompañando al señor Cardenal Arzobispo el Abad de aquella Colegiata, muy ilustre señor doctor don Vicente Más Picó, y desde Silla hizo lo propio el Párrafo de la misma don Francisco Boigues.

Llegada a Valencia Recibimiento grandioso

A las once en punto entró en la estación de Valencia el tren que conducía al prelado hijo de esta ciudad elevado a la púrpura cardenalicia. El enorme gentío que ocupaba el andén y que hizo casi imposible nuestra labor informativa, prorrumpió en vivas y aplausos, mientras la Banda municipal interpretaba la Marcha real.

Renunciamos aquí a consignar las autoridades, corporaciones y personalidades que había en la estación, pues eran las mismas que después desfilaron en el acto de la recepción, y allí las reseñaremos.

La comitiva

Tras grandes esfuerzos, por aglomeración de gente, logró organizarse la comitiva en la siguiente forma:

Guardia municipal montada, de gran gala; timbales y clarines de la ciudad, y en landós descubiertos, los maceros del Ayuntamiento y éste en corporación; en otro coche igual, el Guardia noble de Su Santidad, el Abogado con su secretario y el Capellán de su eminencia, don Francisco Vidal; la lujosa carroza del señor Regies, tirada a la gran d' Aumont, ocupada por el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo, doctor don Enrique Reig, a quien acompañaba el alcalde don José María Alborn, y seguía como escolta la guardia municipal de caballería.

A continuación seguían en su auto el señor gobernador, con el jefe de Policía señor Aguilera; la Diputación, precedida de sus maceros; las demás autoridades y numerosas representaciones y personalidades, todos en autos o coches.

La carrera

La extensa carrera que siguió la comitiva ofrecía hermoso golpe de vista: todos los balcones estaban engalanados, y la concurrencia, que lo llenaba todo, no cesó en sus aplausos, vítores y aclamaciones al Cardenal Reig, quien visiblemente emocionado saludaba sin cesar a la multitud.

En la Real Capilla

En la puerta de la Real Capilla de nuestra excelsa Madre y Patrona, la Santísima Virgen de los Desamparados, fué recibido el señor Cardenal Arzobispo por el Cabildo metropolitano, con cruz alzada, y oficiando de Preste el muy ilustre señor Arcediano, doctor don José Beneyto; el Capellán Mayor, don José Soler, y los señores Penitenciarios de la misma.

Su eminencia reverendísima entró en el templo bajo palio, cuyas varas llevaban los miembros de la Junta de la Real Cofradía señores conde de Montornés, Escrig de Oltriv, Gresa, Montesinos Checa, Carreres, Prosper Bremón, barón de Llauri, Calatayud, Valier y Castells.

Ocupado por su eminencia el sitio colocado en el Presbiterio, por la capilla de música de la Metropolitana se cantó la Salve, y al terminar, el señor Cardenal Arzobispo dió su bendición.

Seguidamente, y entre vítores y aclamaciones, abandonó el templo nuestro amadísimo Prelado, y precedido del Cabildo y seguido de autoridades y corporaciones se dirigió a pie al Palacio Arzobispal, por la plaza de la Almoina.

El público, que llenaba la plaza de la Almoina y calle del Palau, prorrumpió en atronadores aplausos y vivas al Prelado, que contestaba con el mayor cariño, saludando a todos.

Las fuerzas del quinto de Zapadores Minadores, que daban la guardia en Palacio, presentaron armas al llegar su eminencia, que saludó profundamente a la bandera y penetró en el edificio a los acordes de la Marcha real, interpretada por las bandas de tambores, cornetas y música del regimiento de Guadalajara.

Al entrar en su Palacio el señor Cardenal Arzobispo, los timbaleros tocaron la «Marcha de la ciudad», y la Banda municipal, la Marcha real.

Desfile y aclamaciones

La muchedumbre congregada en la plaza del Cardenal Benlloch no cesaba en sus aplausos, y en su vista su eminencia se vió obligado a salir a uno de los balcones y pronunciar, profundamente conmovido, las siguientes palabras:

«Agradecidísimo a todos vosotros, amadísimos hijos y hermanos de Patria, os doy efusivamente mi bendición.»

Así lo hizo, y después, en valenciano, exclamó:

«Gracies a Deu! Gracies a la Santa Verge Maria dels Desamparats!»

Estruendosa ovación y aclamaciones trascendentes del gentío.

A continuación, las fuerzas de In-

genieros que habían tributado honores desfilaron ante su eminencia, que estaba en el balcón, acompañado del Guardia noble y del Abogado.

El público tributó durante el desfile delirante ovación a los heroicos del quinto de Zapadores.

La recepción

El señor Cardenal se trasladó inmediatamente al salón del Trono y ocupó el estrado con los señores Abogado, Guardia noble, Gobernador eclesiástico señor Payá, Secretario de Cámara señor Tormo y Capellán señor Vidal.

El Canónigo Magistral señor Chilleda leyó a continuación una composición poética dedicada a su eminencia, y acto seguido comenzó la recepción, desfilarando ante el insigne Purpurado, entre otros muchos, las siguientes autoridades y personalidades: director general de Prisiones, señor Izquierdo; gobernador civil, señor Cabello Lapiedra; capitán general, señor Zabala; rector de la Universidad, señor Pastor; presidente de la Audiencia, señor Santuste; gobernador militar, señor Gil Dolz del Castellar; delegado de Hacienda, señor Vázquez; comandante de Marina, señor marqués de Sotelo; diputados a Cortes señores conde de Torreñel, Montesinos Checa, Hernández Lázaro, Ferraz e Ibáñez Rizo; el Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde señor Alborn y representado por el teniente de alcalde señor Miralles Nos y los concejales señores Chirivella, Porta, Martí Burgos, Juliá, Cardona y Oller y el secretario accidental señor Mora; la Diputación provincial, presidida por el señor Bataller y representada por los diputados señores Serrano, Banquells, Melendez, Ibáñez Ripollés, Ros y Roger, y el secretario señor Monleón; el segundo comandante de Marina, don Joaquín Reig; generales señores Revilla y Moscoso; comisario de Policía, señor Aguilera; director del Instituto, señor Morote; el arquitecto señor Almenar, en representación de la Academia de Bellas Artes de San Carlos; señor conde de Montornés; cedeño consular, representado por sus decano y secretario, señores barón de Casa-Soler y don Alejandro Sánchez de León.

Cabildo Metropolitano, Cabildo de la Colegiata de San Bartolomé, Curas Párrocos y Cleros de todas las parroquias de la capital; comisiones de todas las Ordenes Religiosas; por el Seminario, el Rector, ilustrísimo señor doctor don Nicolás David; el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Vicerrector; los Prefectos doctor don Guillermo Hijarrubia y doctor don Salvador Hernández Reynal, y los colegiales señores Monleón, Durá, López, Buil y Folgado; por el colegio mayor del Beato Juan de Ribera, el director, doctor don Hernán Cortés, y una comisión de colegiales.

Por la Adoración Nocturna, el presidente, don Santiago García y Bertrán de Lis, y el secretario, don Antonio Gadea; barón de Santa Bárbara; delegado regio de Primera enseñanza; don Leopoldo Tréner; caballeros del Santo Seclor señores Casanova Dalfo, Guarnier, Burguet, Rocafull y Bernal; por el Colegio Notarial, don Pascual Soriano y don Daniel Garcés; por la Real Maestranza, el teniente hermano mayor señor barón de la Linde y las señoras vizconde de Santa Clara de Avedillo, Corbi, Maldonado y Jofre; señor Valldecabres, por la Cámara de la Propiedad; por el Patronato de Corrección paternal de niños delincuentes, los señores Ribera y Lajara; por el Conservatorio, los señores director don Amancio Amorós, secretario don Juan Tomás y profesor señor Cortés; por el partido jaimista, los señores marqués de Villetes, Chierri y Font; por Lo Rat-Penat, los señores Almarche y Cebrián; abogado del Estado señor Ferrandis Luna; por el Colegio de Abogados, el señor Carras; Cura y maestro de Benimamet; don Fernando Prósper y don Manuel Martí, por la Juventud Católica; señores García Conejos, Lalsala, Cortina, Vallbona, García Castañer, Alcortas, Esteller; procurador don Manuel Rodríguez; hermano político de su eminencia, señor don José María Alpuente; representaciones del cuerpo de carteros.

También asistieron nutridas representaciones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición, con sus respectivos coroneles.

El banquete En el comedor grande de Palacio, decorado con sumo gusto y adornado de flores, se verificó a la una y media el almuerzo con que el nuevo Príncipe de la Iglesia obsequiaba a las autoridades.

A la mesa se sentaron con el doctor Reig, el capitán general, general gobernador, gobernador civil, comandante de Marina, presidente de la Diputación, alcalde, presidente de la Audiencia, fiscal, delegado de Hacienda, Abogado pontificio, Guardia noble, secretario de la Nunciatura, Gobernador eclesiástico, presidente del Cabildo, secretario de Cámara, Rector del Seminario, Capellán del Prelado y Mayordomo.

La comida se sirvió con arreglo al siguiente menú: Ostras mariné.—Consomé Condé.—Medallones de merluza.—Gallantina de faisán.—Alcachofas a la fina yerba.—Pavo asado a la gresella.—Helado, biscuit glacé, ma-

rrón glacé, dulce, frutas, vinos, licores, champán, café y cigarras.

DIARIO DE VALENCIA reitera su más entusiasta felicitación a su amado Pastor y le rinde de nuevo su más filial e inquebrantable adhesión.

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Los Santos Inocentes, mártires; Indes, mártir; Domna, Agape y Teófila, vírgenes y mártires, y Teodoro, monje. Antes obligación de oír Misa. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de los Santos Inocentes, con rito doble de segunda clase, color morado y conmemoración de la octava de Navidad.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Tomás Cantuariense, Arzobispo de Cantorbery, mártir; David, rey y profeta; Trófito y Crescente, Obispos, y Marcelo, abad.

El oficio y la Misa son de Santo Tomás Cantuariense, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de Navidad.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Tomás Cantuariense, Arzobispo de Cantorbery, mártir; David, rey y profeta; Trófito y Crescente, Obispos, y Marcelo, abad.

El oficio y la Misa son de Santo Tomás Cantuariense, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de Navidad.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Tomás Cantuariense, Arzobispo de Cantorbery, mártir; David, rey y profeta; Trófito y Crescente, Obispos, y Marcelo, abad.

El oficio y la Misa son de Santo Tomás Cantuariense, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de Navidad.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Tomás Cantuariense, Arzobispo de Cantorbery, mártir; David, rey y profeta; Trófito y Crescente, Obispos, y Marcelo, abad.

El oficio y la Misa son de Santo Tomás Cantuariense, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de Navidad.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Tomás Cantuariense, Arzobispo de Cantorbery, mártir; David, rey y profeta; Trófito y Crescente, Obispos, y Marcelo, abad.

El oficio y la Misa son de Santo Tomás Cantuariense, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de Navidad.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Tomás Cantuariense, Arzobispo de Cantorbery, mártir; David, rey y profeta; Trófito y Crescente, Obispos, y Marcelo, abad.

El oficio y la Misa son de Santo Tomás Cantuariense, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de Navidad.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Tomás Cantuariense, Arzobispo de Cantorbery, mártir; David, rey y profeta; Trófito y Crescente, Obispos, y Marcelo, abad.

El oficio y la Misa son de Santo Tomás Cantuariense, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de Navidad.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Tomás Cantuariense, Arzobispo de Cantorbery, mártir; David, rey y profeta; Trófito y Crescente, Obispos, y Marcelo, abad.

Advertisement for D. Ana de los Reyes Martínez, deceased on Dec 20, 38 years old. Includes religious notices and funeral details.

Advertisement for Doña María de los Desamparados Villalba Cebrián, deceased on Dec 29, 1920. Includes religious notices and funeral details.

Teatro Principal advertisement for 'El rey que rabió' and 'Los cuatro jinetes del Apocalipsis'.

Teatro Ruzafa advertisement for 'Aurora Jaufret' and 'La Goya'.

Circo Regües advertisement for 'The Vitale Bross'.

Cine Sorolla advertisement for 'Conciencia' and 'Gabinete de belleza'.

Valle Hermoso advertisement for wine and liquor.

Reumáticos advertisement for Rheumatism treatment.

Gacetillas advertisement for 'El chico' and other theatrical works.

Advertisement for 'La casa Cuesta, Mercedo, 71' and other local notices.

Advertisement for 'FABRICA DE PIANOS GOMEZ' and other musical instruments.

Advertisement for 'Gacetillas teatrales' and 'RUZAFIA'.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando director consiliario del Patronato de las Urdes a don Vicente Piniés.

Dictando reglas para la importación de libros.

Idem para aplicar las disposiciones relacionadas con el contrabando de cerillas y encendedores mecánicos.

PROPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Ordenando que a la plaza de oficial tercero del cuerpo de Oficinas que se asigna al Consejo Supremo, se transfiera otra de oficial segundo para que exista la debida proporcionalidad.

Concediendo su vuelta al servicio activo al teniente coronel de Estado Mayor don Rafael Villar, que se hallaba en situación de supernumerario, sin sueldo.

Nombrando vocal de la Junta de municionamiento al coronel de Estado Mayor don Gabriel Prats.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

Sobre Africa

El Gobierno ha recibido una amplísima información referente a la línea avanzada en la zona oriental. El ministro de la Guerra recibió ayer una información especial que había solicitado de los organismos técnicos que trabajaron hasta obtener los informes imprescindibles, base de posteriores determinaciones.

La conferencia que tuvo ayer el señor Alba con el señor Quiñones de León, para consecuencia del acuerdo que adoptó el Gobierno en lo que se refiere al aspecto internacional del problema de Marruecos.

El señor Alcalá Zamora ha iniciado la labor preparatoria para la creación del ejército indígena voluntario.

Sus primeras impresiones son francamente optimistas.

GOBERNACION

El duque de Almodóvar, enterado de las informaciones de Prensa sobre exámenes de suficiencia de las señoritas que ingresaron en Coetres, ha manifestado que había llamado al director de Comunicaciones, para enterarle de las denuncias hechas.

Parece que hay el propósito de elevar por alguien este examen de suficiencia a la categoría de oposición, cosa injustificada.

Precisa tener en cuenta que las señoritas prestaron un importante servicio al país.

Confirmó que llevaría esta tarde al Consejo la reforma del artículo 22 de la ley Provincial.

Añadió, hablando del juego, que el criterio del Gobierno sobre este asunto es el de terminar en absoluto con este mal social.

GUERRA

Desmintiendo una información

El señor Alcalá Zamora, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que tenía interés en hacer constar que la conversación sostenida ayer con el general Primo de Rivera para nada se refirió a la cuestión política.

—Ya saben ustedes—añadió—que cuando yo afirmo una cosa debe creérsese.

Nos ocupamos de algunos aspectos militares, cosa natural, dada la categoría militar del interesado.

Se le preguntó si el general Primo de Rivera conocía la designación de comisario civil en Marruecos, y contestó afirmativamente, pues esto era consecuencia de la orientación del Gobierno acerca de la cuestión de Marruecos.

Añadió, que el comandante general de Melilla, general Losada, permanecerá en su puesto hasta que se le designe sucesor.

Dimisión aceptada

El ministro de la Guerra telegrafió anoche al comandante general de Melilla, aceptándole la dimisión del cargo.

Su sustituto será nombrado cuando el Gobierno conferencie con el señor Villanueva, quien conserva la plenitud de las iniciativas para el nombramiento de sus futuros colaboradores.

TRABAJO

El señor Chapaprieta manifestó esta mañana a los periodistas que le había visitado la comisión técnica encargada de revisar las tarifas de la energía eléctrica, cuyo trabajo quedará terminado antes del día 31 del corriente.

Le visitó también el Comité de Feria Muestrario de Barcelona con el alcalde de dicha capital.

Hablaron de diversos asuntos, que afectan a dicha entidad, y de los trabajos realizados por los Comités establecidos en diferentes provincias.

FOMENTO

Esta mañana visitó al ministro de Fomento don Melquiades Alvarez, para hablarle de algunos asuntos que afectan a Asturias.

ESTADO

Lo que dice el alto comisario

A las dos de la tarde se verificó el almuerzo anunciado en el Ministerio de Estado.

Antes de las dos de la tarde llegó al Ministerio de Estado el señor Villanueva.

Los periodistas le felicitamos por su nombramiento, llamándole la atención de lo oculto que había permanecido estos días.

—Nada de eso. No he estado oculto. Es que he tenido que hacer muchas visitas.

—Marchará usted pronto a Marruecos?

—Sí, señores; pronto, pero no tan pronto como algunos periódicos dicen, haciendo suponer que saldré hoy.

Aún he de cumplimentar al monarca, y además, tampoco es cosa de echar a correr.

Marcharé del 2 al 4, y por cierto que esta vez voy ruidosamente, y no como en otras, que lo he efectuado calladamente.

—Por eso, sin duda—le dijimos—se ha nombrado a usted alto comisario.

—Debo añadir a ustedes que les estoy muy agradecido, pues he tenido buena Prensa.

Le pedimos nos facilitara algo noticiable, y replicó:

—No puedo decirles nada, y es natural, hasta que me posea el cargo, pues si lo hiciera ahora, los planes y proyectos no concidirían con la realidad, ustedes serían los primeros en censurarme.

A las 4:25 salió del banquete el general Burguete.

Manifestó a los periodistas que esta noche salía para Tetuán.

Se le preguntó acerca de los asuntos tratados en el almuerzo, y contestó que nada podía decir, por ser cosas reservadas al Gobierno.

Poco después salió el señor Villanueva, manifestando que el banquete había sido espléndido, pues los diplomáticos acostumbra a comer bien.

Añadió que marcharía a Africa el día 3 de Enero, pues quería pasar el primero de año con su familia.

Un periodista:

—Le esperaré a usted el general Burguete en Tetuán?

El señor Villanueva:

—No; me esperaré en Algeciras.

Acerca de los acuerdos adoptados en el almuerzo, manifestó que no podía hablar de ellos, por ser absolutamente secretos.

Terminado el banquete, conferenciaron extensamente en uno de los salones contiguos al comedor, los señores Burguete y Villanueva.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Disponiendo que el brigadier don Baltasar Sala Guillaume pase a la segunda reserva, por razón de edad.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al ministro togado de la Armada, en situación de reserva, don Juan Spotterno Vigné.

Idem al auditor general de la Armada, en la misma situación, don Pablo Vignote.

Nombrando brigadier honorario en la referida situación a don Luis Bauzá, que por razón de edad se le concedió el retiro reglamentario.

Confiando a los tenientes coroneles del propio cuerpo don Eduardo Ferreiro el mando de la Comandancia de Caballería del cuarto tercio (Sevilla); a don Federico Fernández, la de Badajoz; a don Miguel Mena Domínguez, la de Alicante; a don Narciso Ameller Torres, la de Gerona; a don Carlos Ochotorena, la de Ciudad Real.

Destinando al subinspector de distrito don Antonio Esteban a la tercera región.

Concediendo la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, al comandante de Caballería don Agustín Carvajal y al teniente de Ingenieros don Nemesio Utrillas, por sus hechos de armas en Marruecos.

Autorizando al ministro para el pago de las obras del cuartel de Artillería ligera en Sevilla.

Idem para la reparación de los desperfectos del cuartel de Caballería de Tetuán.

Idem idem para las obras de reparación de los caminos militares de Ceuta.

Idem para la adquisición de 40 aviones Breguet, 40 Avillard, 20 Nieuport y repuestos, 90 motores Hispano-Suiza, seis hidroaviones y cuatro canoas con material, accesorio y fotográfico.

Idem para la adquisición de terrenos con destino al Centro Electrotécnico de Comunicaciones en Madrid.

MARINA

Disponiendo que el intendente de Marina don Antonio Martín Calderón cese en el cargo de interventor en el Ferrol.

Idem el interventor don Pedro Dapona cese en el mismo cargo en Cartagena.

Nombrándole para la Intervención en el Ferrol.

Ascendiendo a intendente al subintendente don Fernando Lanuza.

Nombrándole interventor en Cartagena.

Nombrando segundo comandante del submarino «Peral» al teniente de navío don Trinidad Matrés.

El día en Palacio

Despacho y audiencias

El señor marqués de Alhucemas despachó esta mañana con don Alfonso.

Antes despacharon con don Alfonso los ministros de Hacienda y Gobernación.

También despacharon con don Alfonso esta mañana los ministros de la Guerra y Marina.

Después hubo audiencia militar, cumplimentándole el inspector médico señor Urquedi, el coronel de dicho cuerpo señor Casanova y el capitán señor Conrado.

Funerales

Esta mañana don Alfonso y doña Victoria, acompañados del general Barrera y señorita de Loygorri, estuvieron en la iglesia del Buen Suceso, donde se hallaba de cuerpo presente el cadáver del inspector general del Real Patrimonio señor Zarco del Valle.

También concurrieron numerosos jefes palatinos y aristócratas.

A las seis de la tarde se verificó el entierro, que promete ser una imponente manifestación de duelo.

El general Berenguer

Interrogado el general Berenguer por los periodistas, ha dicho que creía acertada la implantación del protectorado civil en Marruecos.

Recordó que siendo ministro de la Guerra dictó una disposición implantando el protectorado civil, y que al ser nombrado alto comisario, lo fué con este carácter, cambiando sólo de aspecto ante las exigencias de la campaña de Xauen.

Considera acertada la designación del señor Villanueva para este cargo por lo mucho que ha preocupado del problema de Marruecos.

Temé, sin embargo, que sus ideas no tengan fácil adaptación a lo embrollado del problema, esperando, para formar juicio, al informe que dicho político remitirá al Gobierno.

Respecto a la sumisión del Raisuli, espera también el resultado de esa información, y por lo que respecta al voluntariado, ha declarado que no es tarea fácil, por no producir entusiasmo la campaña de Marruecos.

La recluta de extranjeros es más difícil por las penalidades de la campaña que, por los riesgos personales.

La recluta de indígenas es más fácil, pero resulta más ineficaz.

El general Primo de Rivera

El general Primo de Rivera, conversando con los periodistas, manifestó que no debía extrañarse su visita al monarca.

No se ocupa para nada de política.

Negó la supuesta actitud de determinadas guarniciones.

Oficiales atracadores

Esta madrugada, al salir de servicio de la Cárcel Modelo el oficial de Prisiones don Demetrio Urmenidos, fué atracado por unos desconocidos, que le amenazaron con navajas y palos.

El oficial se defendió, poniendo en fuga a los atracadores.

La misma suerte corrió otro oficial, que salió de la cárcel en auxilio del primero.

Ato humanitario

El Banco Español de Crédito, para solemnizar las fiestas, prepara el reparto de cartillas de cinco pesetas de la Caja de Ahorros, a favor de los niños pobres.

La Patronal

Pasado mañana se verificará la inauguración de la nueva Casa Patronal del ramo de la madera.

En este acto discursarán los señores Cambó y Quisch.

El Banco de España

Dícese que, con motivo de la reciente combinación de altos cargos, será nombrado gobernador del Banco de España don Tirso Rodríguez.

Para estas Navidades

El fabricante del ANIS COSTA y de HASCHISCH (licor MONTECRISTO) regala

a todo el que compre una botella de estos ricos productos, otra botella miniatura de los mismos; de no entregarla, tienen derecho a pedirla.

DE VENTA EN LAS BODEGAS Bruno Villanueva, Sangre, 8, y Don Juan de Austria, 17; Miguel Alfonso, calle de Santa Teresa, 10; Miguel González, Don Juan de Villarrasa, 5; Alejandro Medina, plaza de Rodrigo Botet, 16, y viuda de M. Molina, plaza del Mercado, 45, ultramarinos.

Para pedidos al por mayor, al teléfono de la fábrica, número 2.553.

Manises

De solemnidad artística puede calificarse la fiesta que el pasado domingo 17 del corriente se celebró en esta población, con motivo de inauguración en el Centro católico La Paz un magnífico cuadro hecho de azulejos cerámicos, representando la institución de la Sagrada Eucaristía, obra de gran valor artístico tanto por el colorido tan apropiado como por la exquisitez de su gusto, de la que es autor el reputado artista don Arturo Almar, en cooperación y hecho en la fábrica del renombrado fabricante don Francisco Valldecabres Muñoz.

Por la mañana a las siete se celebró una Misa de Comunión, a la que asistieron todos los socios del Centro católico La Paz, con la Junta directiva.

A las nueve fué la Misa conventual a gran orquesta, bajo la inteligente batuta del consumado maestro y director de la banda don Miguel Muñoz.

Por la noche tuvo lugar una velada literario-musical en los amplios salones del mencionado Centro.

Mucho antes de la hora anunciada era más que imposible dar un paso por los citados salones; tal era la afluencia de gente que allí se había congregado, ansiosa de admirar tan preciosa obra.

A las nueve tomaron asiento en el estrado los señores invitados, presididos por el señor Cura Párroco don Vicente Aviñó.

Entre los que vimos recordamos a don Vicente Mora, alcalde de la población; don A. Botet, juez municipal; don José María Borrás, secretario del Ayuntamiento; don Miguel Hernández, comandante jefe de la Guardia civil; don José Casanova Dalfó; don Juan Pérez Lucía; don M. González, director de la Escuela de Cerámica; don A. Almar, Presbítero; don Francisco Valldecabres, los maestros don Amador Francés y don Francisco Monera, los Presbíteros don Luis Valldecabres y don José María Pla.

A los acordes de la Marcha real se descubrió el cuadro, entre vitores y aplausos.

Acto seguido, el inteligente y bondadoso obrero don Blas Albenca recitó una magnífica poesía alegórica al acto, siendo muy aplaudido.

Luego, el director de la Escuela de Cerámica, don M. González, hizo historia de la Cerámica de Manises, desde la época del Renacimiento a nuestros días.

Don Luis Valldecabres demostró con elocuentes párrafos que las sociedades sin fe ni Religión católica no pueden engrandecerse.

Al levantarse don Juan Pérez Lucía fué saludado con una salva de aplausos. Cantó un himno a nuestra España, a nuestra amada Valencia, y en particular al pueblo de Manises; hizo un llamamiento a los obreros, excitándoles para que conserven la fe y la Religión católica, emblema de esta Sociedad, pidiendo se creen escuelas y patronatos católicos donde la juventud tenga diversiones lícitas y no se corrompa por los senderos de la perdición y del vicio. Fué muy aplaudido.

Don Arturo Almar, sobrino del gran artista, dió las gracias en nombre de su señor tío, siendo muy aplaudido.

Como final hizo el resumen el señor Cura, con un elocuente y fogoso discurso, felicitando a los socios y a la Junta del Centro católico La Paz.

La banda del Centro amenizó el acto, interpretando selectas composiciones. Fué muy aplaudida.

Mi enhorabuena a todos y mi felicitación más sincera a los señores Valldecabres y Almar.

J. Martínez Vilar.

Movimiento de población

27 Diciembre.

Nacimientos, 12.
Defunciones, 13:
Adela Raga Espuig, de 7 meses, de coqueluche.

Francisco Navarro Sales, de un año, de neumonía.
Trinidad Villalba, de 26 años, de hemorragia.

Concepción Tordera, de 15 meses, de eclampsia.
Ana María Pastor, de 41 años, de cáncer.

María Arnalte Sánchez, de 3 años, de bronquitis.
Manuela Jimeno Olmos, de 80 años, de hemorragia.

Fuentsanta Martínez, de 82 años, de esclerosis.
Josefa Segura Bueso, de 78 años, de neumonía.

Jaime Rosas Giner, de 60 años, de pleuresía.
José Montañud Ibáñez, de 7 años, de derrame.

Josefa Dalmau Castellote, de 65 años, de eclampsia.
Francisco Armau Garriga, de 73 años, de adison.

Matrimonios, 12:
Alfredo Gosálvez, con Juana Máfiez.

Pascual Roig, con Asunción Navarro.
Antonio Arolas, con Amparo Fayos.

Matías Monfort, con Esperanza Hueso.
Vicente Boix, con Amparo Sanchis.

Ramón Martí, con Magdalena Inestal.
Juan Campos, con Francisca Hurtado.

Alberto Domínguez, con Bárbara Blázquez.
Juan Solera, con Francisca Martínez.

Emilio Tárrega, con Amparo Barberá.
Francisco Ballester, con María Gregori.

Leocadio Domínguez, con María Mora.

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141

Papeles fumar, escribir, dibujar, envolver. Cuadernos de apuntes, libros rayados, lápices, plumas, etc.

Grandes existencias

en toda clase de muebles de ebanistería. Dormitorios completos, precios nunca vistos, comedores y despachos americanos. Especialidad en sillones de gran confort.

CASA CAÑIZARES

Correjería, 32 — Teléfono 1256

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, flujo blando, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección intrapléptica Valentin Palacios.

Herniados

Vuestro padecimiento se cura, pero no con resortes, emplastos u otros procedimientos ilusorios, que torturan el cuerpo y solo son un reclamo para sacaros el dinero. La experiencia ha demostrado que el tratamiento SIEGEN es el único medio sencillo y eficaz para curar la hernia. Millares de herniados que han sido curados, confirman la superioridad de este tratamiento y cuantos deseen comprobarlo, pueden practicar ensayos y hacer consultas gratis.

Gabinete consultorio: Ramón M. Fornas, San Vicente, 111, Valencia

Catarros-Tuberculosis

Curación rápida y segura con el ANTICATARRAL GARCÍA SUÁREZ. Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz, no contiene calmantes. Madrid, C. Recoletos, 2. - - Laboratorio

Venta farmacias y



Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar substancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más regional el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Resaque usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

AGUA BOMBA BLOCH

Si usted necesita elevar

a cualquier altura, adopte una

que es la más moderna, sólida, práctica y económica de cuantas se conocen

Usted no deberá pagar ni un céntimo hasta que esté **PLENAMENTE CONVENCIDO** de su inmejorable servicio

Pida referencias y detalles a los principales revendedores de aparatos eléctricos de Valencia



A nuestros lectores

LA SIGUIENTE RELACION DE ESTABLECIMIENTOS, POR VENDER SUS GENEROS A UN JUSTO PRECIO Y ESTOS DE INMEJORABLE CALIDAD, NO DUDAMOS EN DECLARARLOS RECOMENDABLES Y ACONSEJAMOS A NUESTROS LECTORES LOS VISITEN PARA HACER SUS COMPRAS

CAMISERIA Gamborino Bajada S. Francisco, 27

ANDREU Y SANZ CABALLEROS, 12 TALLER DE MARMOLES

FRANCISCO GIMENO San Vicente, 88 CHOCOLATES Y BOMBONES

Cardona, óptico Fonógrafos, Discos, Gemelos, Anteojos. Gran baratura. JABONERIA NUEVA, 8

EL GABAN SUYO lo encontrará V. únicamente en los Establecimientos "LAUDES" plaza de Luis Vives, 1, donde por 85 pesetas se lo harán a la medida y limpieza de ropas a vapor. Teléfono 1261

Se alquila o se vende una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el "Serrallo". Razón: Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.ª

LIRICO Día 28 Diciembre Extraordinario éxito de la grandiosa producción de la FERT

La desconocida Maestral interpretación de la mejor artista italiana

Maria Jacobini que desempeñando el principal papel de la película, hace una gran creación.

Ultimo día del capítulo 5.º de El hombre sin nombre que lleva por título La costa de oro.

Completarán el programa, otras novedades. Mañana, el mayor acontecimiento del mundo:

EL CHICO Interpretado por el gran CHARLOT y Jackie Coogan (diminuto actor).

OBRA NUEVA:

La génesis de "el cantar" Narraciones breves por Aurelio Yanguas

Prólogo del Dr. Ventura Traveset. Portada de Luis Dubón. Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

ESLAVA Compañía de comedias DIAZ-ARTIGAS HOY Funciones populares A las 6 tarde y 9:45 noche

El bajo y el principal Manana, en tercera matiné benéfico-artistocrática.

La hora de amar A las 9:45 noche

Las vueltas que da el mundo

Ferretería SAN JOSE En esta casa encontrará V. un completo surtido en batería del país y extranjera de todas clases, en condiciones ventajosas. Desde hoy hasta fin de año esta casa tendrá todos los generos con un 10 por 100 de descuento. ENCOLOM, 5

AL CERRAR Barcelona

Los Sindicatos libres ante el gobernador

Esta noche a las siete y media ha sido recibida por el gobernador la comisión de los Sindicatos libres. Han acudido representaciones de todas las agrupaciones que los constituyen, en un total de unos cien delegados.

Había también representantes de la Prensa. El señor Laguía, secretario general de los Sindicatos libres, ha hecho uso de la palabra, diciendo que creían que la entrevista se habría verificado en la intimidad que puede haber entre un representante del Gobierno y los obreros. Pero que el acto que se estaba celebrando revestía excepcional importancia, por el carácter de solemnidad que se le daba, porque servía para dar más realce a ella.

Después procedió a la lectura de un documento que los Sindicatos libres elevan al Gobierno concretando sus aspiraciones.

En él se consigna que los Sindicatos libres aceptan todas las conquistas de orden intelectual y material.

Repudiamos—añade—toda clase de violencia moral y material. Hemos sostenido—continúa—más de 500 huelgas parciales y dos huelgas generales, sin que se nos pueda achacar ningún acto reprochable.

Hemos acabado con el terrible sistema del sabotaje, y si hemos intervenido en luchas violentas, nunca las hemos provocado.

El mal éste era endémico en Barcelona. Nuestro propósito es levantar el plano en que actualmente se desarrollan las luchas sociales.

Pedimos, haciéndonos intérpretes de los trabajadores, que termine pronto el encarcelamiento de obreros que, sin estar sujetos a proceso, se hallan en las cárceles.

Queremos que se acaben las violencias y los crímenes, y nos ofrecemos a la autoridad para cooperar a ello.

Firman el documento don Ramón Sales, como presidente, y don Juan Laguía, como secretario.

El señor Raventós contestó que elevaría al Gobierno las conclusiones que le entregaban, añadiendo: Quiero ser parco en palabras y largo en los hechos. Por ello—continúa—pronunciaré muy pocas. Me satisfacen vuestras aspiraciones y vuestra actitud, que me recuerda al antiguo obrero conocido por mí.

Influiré cerca del Gobierno para que sean atendidas vuestras aspiraciones y procuraré por todos los medios cooperar a la paz y tranquilidad de Barcelona.

Terminó dando un viva a los obreros catalanes y españoles. El gobernador fué muy aplaudido.

Se impresionaron por los fotografías varias placas.

Dimisión aceptada Ha sido aceptada la dimisión del cargo de delegado gubernativo de

Después de la catástrofe de Onteniente Llegada de heridos

Procedentes de Onteniente, llegaron anoche los siguientes heridos, que fueron conducidos al Hospital militar:

Sargentos Tomás Martínez Canoso, Antonio Borraro Agudo, Francisco Brotons Bok y Diego Turpin Torres. Este último llegó en grave estado.

Soldados Enrique Martínez Sánchez, Alfonso Díaz Gómez, Antonio de Rojas Turón, Antonio Prior Arago, Enrique Pérez Barber, José Vento Bahana, Manuel Martínez, José Frutoso Villaescusa, Joaquín Du-la-Pons y Antonio Moyer Martínez.

Como decimos, fueron trasladados al Hospital militar, donde fueron recibidos por el jefe de servicios señor Domingo Jover, doctor Artal, médico de guardia, administrador y otros jefes.

Los heridos fueron hospitalizados en la sala de Cirugía, e inmediatamente se les sirvió un caldo y una copa de coñac.

Bursátiles Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 4675 %; Benavente, 16, 13, id. 4285 %; Precios suizos, id. id. 120'65 %; Libras, id. id. 3270 %; Londres, id. id. 2952 por libra ester; Lollars New-York, id. id. 6'36 piaz; Marzow Berlin, id. id. 0'14 %.

Salón Novedades En todas las secciones:

El mon al revés Nelo Bacora A las 6:30, 9:30 y 11:30.

Noticias del Gobierno civil

El gobernador ha recibido esta mañana la visita del presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, celebrando ambas personalidades detenida conferencia.

El gobernador ha aceptado la invitación del señor Puig para visitar los servicios de la Mancomunidad.

Accidentado partido de balompié A las 12'30 llegaron ayer mañana, en automóvil, los jugadores de balompié señores Zamora, Canals, Peris y Herig, que venían a reforzar el equipo del Club Gimnástico, el cual había de contender con el Sport Club Warkler, de Leipzig.

A la hora señalada para dar comienzo el partido, el campo del Gimnástico se hallaba lleno por completo de público.

Como tardaran en presentarse los elementos del Real Club Español, manifestó el público su impaciencia, siendo la causa el que el guardameta del Español se negara a tomar parte en el encuentro, atendiendo a la resolución de la Federación Nacional.

Enterado el gobernador de lo que ocurría, y para evitar una posible alteración de orden público, obligó al señor Zamora a que ocupara su lugar, comenzando acto seguido el partido.

En la primera parte, los alemanes desarrollaron un juego muy excelente, consiguiendo apuntar dos goals contra uno del Gimnástico, y en la segunda parte, de un penalty logró el equipo local apuntarse el segundo goal, terminando el partido con el empate a dos tantos.

Madrid Cierre de la Bolsa Madrid, 27.

4 por 100 interior... 71'20 4 por 100 interior fin mes... 71'00 5 por 100 amortizable... 86'50 4 por 100 amortizable... 89'00 Banco de España... 190'00 Tabacaleras... 600'00 4 por 100 exterior... 86'40 Francos... 46'65 Libras... 29'49 Marcos... 0'00

Villanueva y Burguete Durante el almuerzo en el Ministerio de Estado, el alto comisario y Burguete cambiaron impresiones sobre Marruecos, resolviéndose que esta noche marchará Burguete a Algeciras, yendo a despedirle los ministros y el presidente del Consejo.

El general esperará en Algeciras la llegada de Villanueva, si éste cumple el deseo de marchar el día 3, ya que Burguete no podrá esperarse por más tiempo, porque asuntos que requieren una resolución rápida le obligan a estar en Tetuán en esa fecha y a regresar en seguida a Madrid, por tener una hija enferma.

Referencias del Consejo El Consejo se ocupó de la cuestión de las quincenas, leyendo Al-

Madrid Cierre de la Bolsa Madrid, 27.

4 por 100 interior... 71'20 4 por 100 interior fin mes... 71'00 5 por 100 amortizable... 86'50 4 por 100 amortizable... 89'00 Banco de España... 190'00 Tabacaleras... 600'00 4 por 100 exterior... 86'40 Francos... 46'65 Libras... 29'49 Marcos... 0'00

Villanueva y Burguete Durante el almuerzo en el Ministerio de Estado, el alto comisario y Burguete cambiaron impresiones sobre Marruecos, resolviéndose que esta noche marchará Burguete a Algeciras, yendo a despedirle los ministros y el presidente del Consejo.

El general esperará en Algeciras la llegada de Villanueva, si éste cumple el deseo de marchar el día 3, ya que Burguete no podrá esperarse por más tiempo, porque asuntos que requieren una resolución rápida le obligan a estar en Tetuán en esa fecha y a regresar en seguida a Madrid, por tener una hija enferma.

Referencias del Consejo El Consejo se ocupó de la cuestión de las quincenas, leyendo Al-

Madrid Cierre de la Bolsa Madrid, 27.

4 por 100 interior... 71'20 4 por 100 interior fin mes... 71'00 5 por 100 amortizable... 86'50 4 por 100 amortizable... 89'00 Banco de España... 190'00 Tabacaleras... 600'00 4 por 100 exterior... 86'40 Francos... 46'65 Libras... 29'49 Marcos... 0'00

Villanueva y Burguete Durante el almuerzo en el Ministerio de Estado, el alto comisario y Burguete cambiaron impresiones sobre Marruecos, resolviéndose que esta noche marchará Burguete a Algeciras, yendo a despedirle los ministros y el presidente del Consejo.

El general esperará en Algeciras la llegada de Villanueva, si éste cumple el deseo de marchar el día 3, ya que Burguete no podrá esperarse por más tiempo, porque asuntos que requieren una resolución rápida le obligan a estar en Tetuán en esa fecha y a regresar en seguida a Madrid, por tener una hija enferma.

Referencias del Consejo El Consejo se ocupó de la cuestión de las quincenas, leyendo Al-

Madrid Cierre de la Bolsa Madrid, 27.

4 por 100 interior... 71'20 4 por 100 interior fin mes... 71'00 5 por 100 amortizable... 86'50 4 por 100 amortizable... 89'00 Banco de España... 190'00 Tabacaleras... 600'00 4 por 100 exterior... 86'40 Francos... 46'65 Libras... 29'49 Marcos... 0'00

Villanueva y Burguete Durante el almuerzo en el Ministerio de Estado, el alto comisario y Burguete cambiaron impresiones sobre Marruecos, resolviéndose que esta noche marchará Burguete a Algeciras, yendo a despedirle los ministros y el presidente del Consejo.

El general esperará en Algeciras la llegada de Villanueva, si éste cumple el deseo de marchar el día 3, ya que Burguete no podrá esperarse por más tiempo, porque asuntos que requieren una resolución rápida le obligan a estar en Tetuán en esa fecha y a regresar en seguida a Madrid, por tener una hija enferma.

Referencias del Consejo El Consejo se ocupó de la cuestión de las quincenas, leyendo Al-

Madrid Cierre de la Bolsa Madrid, 27.

4 por 100 interior... 71'20 4 por 100 interior fin mes... 71'00 5 por 100 amortizable... 86'50 4 por 100 amortizable... 89'00 Banco de España... 190'00 Tabacaleras... 600'00 4 por 100 exterior... 86'40 Francos... 46'65 Libras... 29'49 Marcos... 0'00

modóvar y Romanones las reales órdenes que se publicarán en breve. Ambos disposiciones, que fueron aprobadas por unanimidad, no se harán públicas hasta el viernes.

Romanones dijo que el interés político del Consejo recayó en los documentos citados, y espera que se comenten mucho cuando se conozcan.

Otra vez se habla de las Juntas militares

Durante el día de hoy, y más concretamente a última hora de la tarde, se ha hablado mucho en Madrid de la supuesta grave situación creada alrededor del Gobierno por determinados elementos.

Se decía que a ellas no eran ajenos los elementos de institutos recientemente disueltos, añadiéndose que el viaje a Madrid del capitán general de Cataluña, señor Primo de Rivera, tenía mucha relación con lo que ocurre.

El cierre de las Academias militares

Interrogado esta noche un ministro sobre el rumor que acogimos ayer acerca del cierre de las Academias militares, nos manifestó que esto no tenía relación alguna con el conflicto de Marruecos ni con las deliberaciones del Consejo.

Aseguró que aún no se había tomado ningún acuerdo sobre este particular.

«Lo que podría ocurrir—nos añadía—, y no pasa de ser una presunción, es que al hacerse la reorganización del Ejército se disminuya el número de las plazas y las convocatorias de las Academias militares.»

Consejo de ministros A LA ENTRADA

Los señores Alcalá Zamora y Burguete llegaron juntos, limitándose a saludar a los periodistas.

El señor conde de Romanones dijo que si había tiempo el Consejo se ocuparía del asunto de las quincenas.

Luego llegaron el ministro de Instrucción, que dijo sólo llevaba expedientes, y el de Marina, que manifestó que había sometido a la firma de don Alfonso varios decretos de su departamento.

Los señores marqués de Alhucemas y conde de Almodóvar dijeron que se ocuparían de los asuntos de Marruecos, y que el Consejo terminaría alrededor de las seis de la tarde.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las seis de la tarde.

Los ministros recibieron a los periodistas en la antecámara. Interrogado sobre lo tratado en la reunión, el señor Alba manifestó: «Como dueño de la casa, sólo puedo decir que hice los honores con solicitud.»

El Consejo se redujo a la nota oficiosa. Y nada más, porque hacía ya mucho tiempo que no tratábamos de los expedientes y debíamos darles salida.

El ministro del Trabajo les dará a ustedes la nota. Claro que hablamos también de Marruecos, oyendo los razonamientos del comisario y ex alto comisario.

El marqués de Alhucemas dijo: «Nada más hemos hablado que sobre Marruecos y la nota oficiosa. Las reales órdenes relacionadas con la interpretación de la ley Provincial se publicarán en la «Gaceta» pasado mañana.»

«Sale por fin Burguete esta noche para Tetuán?—se le preguntó.—Si—contestó el presidente.—Sale en el tren de las 8'20.»

«Le dará posesión Burguete a Villanueva?—Creo que sí. Burguete esperará a Villanueva en Algeciras, si es que va el miércoles, como se propone, pues el ex alto comisario Burguete no puede esperar más que hasta ese día.»

El duque de Almodóvar dijo: «Les ruego que insistan en que el criterio que impera en las reales órdenes aprobadas por el Consejo es el mismo que venía ya sustentando desde que tomé posesión del cargo.»

Cuando el ministro del Trabajo entregó la nota, se le preguntó qué plan tenía para desarrollar en su departamento, a lo cual nos contestó: «Planes tengo muchos, pero todos dependen del dinero que me den, porque esto de la política social es muy caro.»

La nota oficiosa dice así: «Se despacharon los expedientes siguientes: Presidencia.—Uno de expropiación de aprovechamientos hidráulicos, con objeto de abastecer la base naval y la ciudad del Ferrol. Guerra.—Autorizando para aceptar de subasta las obras necesarias para alojar al grupo mixto de automóviles y radiografía; hospital permanente de Melilla y obras de alumbrado eléctrico de la fortaleza de Isabel II en Mahón. Concediendo libertad provisional a un corrigiendo y la medalla de Sufrimientos por la Patria a varios jefes y oficiales. Marina.—Un expediente de libertad condicional y otro fijando las fuerzas navales para el primer trimestre del año 1923. Hacienda.—Adquisición de terrenos para la construcción del Instituto de Higiene en Santa Cruz de Tenerife.»

Declarando lesiva una real orden de Gobernación del año 1920.

Otro de adaptación de crédito para reorganizar la enseñanza en las Escuelas de Comercio. Gobernación.—Adjudicando la reparación del cable Ceuta Peñón y abriendo local para oficinas del Giro postal.

Fomento.—Uno de subasta y construcción de la estación La Molina de la línea de Ripoll a Puigcerdá y depósito y taller de locomotoras para la estación internacional de Canfranch.

Se aprobaron dos reales órdenes de los Ministerios de Justicia y Gobernación, encaminadas a evitar los abusos de la aplicación del artículo 22 de la ley Provincial.

Las manifestaciones contenidas en la nota oficiosa del Consejo y las hechas por los señores Alba, Alhucemas y Romanones dan clara idea de lo que ha ocurrido en la reunión de los ministros.

Manifestaciones de Burguete

A última hora de la tarde, y antes de marchar Burguete a Algeciras, se entrevistó uno de nuestros redactores con el ex alto comisario, manifestándole éste: «Vengo del Ministerio de Estado de almorzar con el Gobierno. El almuerzo ha sido cordial, y hemos hablado de Marruecos. Vuelvo esta noche a Africa. Los comentarios de mi viaje se deben a una mala interpretación. Pido que se me dejara marchar el lunes, y se me rogó que lo aplazara para conferenciar con Villanueva.»

Dijo que está identificado con el Gobierno.

«Durante el mando—dijo—estudié el problema y presenté soluciones. Una la ha aceptado el Gobierno, y creo que los elementos militares elogiarán bien lo que se ha hecho.»

Villanueva puede desempeñar bien el cargo, porque ha estudiado el problema y tiene prestigio político y es inteligente.»

Creo que regresará a Madrid el miércoles.

Después añadió: «Nos cruzaremos en Algeciras. El mismo buque que me traiga de Ceuta le llevará a él.»

En Algeciras combiaremos las últimas impresiones y le daré cuenta de la gestión de estos días. El problema va bien encauzado y camino de solución satisfactoria.

Lo que hay que hacer es que los políticos no tomen como plataforma de sus querencias, pues es un asunto que puede agriarse. Creo necesaria la autoridad civil para que ponga de acuerdo a los elementos civiles del protectorado, y los militares, que tienen que hacer lo que se les mande por disciplina.

En ellos no encontrará dificultades Villanueva.»

Creo que habrá cambios militares en Africa. Elogió las dotes del general Jordana, que sería utilísimo a Villanueva; pero no sabe lo que sucederá.

El almuerzo en Estado Durante el almuerzo de los ministros, Villanueva y Burguete hablaron de diversas cuestiones, muy cordialmente.

Sólo de pasada se aludió a la cuestión marroquí. Claro es que cuando el Gobierno se constituye en Consejo, no se deja de hablar del tema, aunque sólo fuera por dar al ministro de la Guerra cuenta detallada de los últimos informes recibidos de Africa.

El cuartel, la escuela y la Universidad

Aparte de los expedientes que contiene la nota oficiosa, el ministro de la Guerra expuso a sus compañeros el proyecto de una real orden, previamente consultada con el ministro de Instrucción, para establecer las normas de relación entre el cuartel, la escuela y la Universidad.

En esta real orden se determina que los dos centros consultivos, como son el Ministerio de la Guerra, el Estado Mayor Central y en Instrucción, en el Consejo anterior, establezcan aquellas orientaciones a seguir para la educación ciudadana, tanto en la parte física como en la moral, teniendo en cuenta que dentro del servicio militar obligatorio, la oficialidad de complemento ha de nutrirse de la selección de la Universidad, y que, por otra parte, el resto de los soldados ha de ir con clara preparación al Ejército.

El Consejo aprobó unánimemente esta propuesta del ministro. Uno de los consejeros dijo que el contenido era ejemplar.

Lo que dice el ministro de la Guerra

El señor Alcalá Zamora ha manifestado que mañana llamará a los periodistas para rectificar ciertos rumores que han circulado y que han recogido algunos periódicos sobre determinada actuación de ciertos elementos que formaban parte de organismos recientemente disueltos.

Añadió que no había nada y se dobló de que la prensa se haga eco de esos infundios, porque la desprestigian, entrando la alarma en la opinión.

Acorda de los cambios de mando en Africa y del cierre de las Academias militares, son asuntos echados a volar sin pizca de fundamento.

Su propósito es reorganizar el Estado Mayor Central para formar un organismo robusto que entienda en las reformas militares que se proyectan; pero aún no ha comunicado nada a nadie de sus planes.

Su criterio respecto al Ejército es mejorarlo en lo posible, sin detenerse ante nada ni ante ningún interés, pero sin lesionar tampoco aquellos legítimos de derechos adquiridos.

Ahora estudia la cuestión de las recompensas, que estudió el Congreso y se halla pendiente de aprobación del Senado.

Burguete a Marruecos

Esta noche, en el expreso de Andalucía, ha marchado a Algeciras el ex alto comisario, general Burguete.

Le despidieron en la estación el marqués de Alhucemas, Alba, Alcalá Zamora y varios jefes y oficiales y numerosos amigos.

Por los niños rusos

Córdoba.—El Obispo señor Pérez Muñoz ha publicado una bellísima Pastoral, titulada «Amad a los niños», y recomendando que el día de Reyes se haga una colecta en favor de los niños rusos.

Ossorio y Gallardo

Málaga.—Para descansar unos días ha llegado el señor Ossorio Gallardo.

Los elementos mauristas gestionan que acceda a hablar en un acto político.

Que se cumpla la ley.—Otras noticias

Zaragoza.—El gobernador ha propuesto al alcalde que convoque a la Junta de Reformas Sociales para hacer cumplir la ley del Descanso dominical en las Azucareras, y con objeto de tratar de la ocupación de los obreros parados.

Sabiendo que en algunos pueblos de la provincia se sigue jugando, el gobernador ha reiterado las órdenes de prohibición del juego.

En Capitanía general se ha celebrado una reunión para tratar de la cesión de los terrenos del Sepulcro al Ayuntamiento, con objeto de comenzar las obras proporcionando trabajo a los obreros parados.

La Diputación obsequia mañana con un banquete en el Casino de Zaragoza a los gobernadores de Murcia y Granada.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—La condesa viuda de Campo Alange ha presentado una denuncia diciendo que recibió, con sello de urgencia, una carta del marqués de Salamanca, procedente de Madrid, manifestando que enviaba adjuntos varios vigésimos del número 31.393 del último sorteo, cuyo billete resultó premiado, para que cobrara su importe en la Administración de Sevilla donde fueron adquiridos los vigésimos citados; pero que éstos no figuraban dentro del sobre.

El gobernador visitó el campo de los Mártires, donde viven en unas chozas más de 300 familias.

Hablando con los periodistas, el gobernador manifestó que le había producido gran impresión el espectáculo que había presenciado en dichas chozas.

Se enteró el gobernador de que a aquellas gentes las explota un individuo que adelanta dinero para adquirir madera y cartón piedra, con lo cual construyen las chozas, cobrándoles después a real por duro a la semana.

Para remediar tal situación, el gobernador ha convocado al inspector de Sanidad, ingeniero de Obras públicas y directores de las empresas de agua y electricidad.

El infante don Alfonso ha salido con dirección a Jerez, donde asistirá a una cacería.

Se halla completamente restablecida de su dolencia la infantra Isabel.

Las reparaciones

Paris.—«Le Petit Parisien» dice que la comisión de Reparaciones publicará probablemente hoy mismo un importante comunicado concerniente al estado en que se encuentran las negociaciones que tiene encomendadas.

Ultima hora en Gobernación

Esta madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, y aludiendo al rumor que acogieron los periódicos de la noche, manifestó que reina tranquilidad en toda España y en todos los órdenes. Después facilitó un telegrama del gobernador de Tarragona que dice: «El alcalde de Amposta comunicó que el correo aéreo Toulouse-Barcelona-Alicante, a las dos y quince de la tarde, aterrizó, por avería, a dos kilómetros de Amposta. Al llegar a prestarle auxilio al lugar del suceso, el aparato ardió por completo, habiéndose recogido la correspondencia inutilizada por el fuego, resultando el aviador ligeramente herido de quemaduras.»

El asesinato del señor Dato



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

Doña Dolores Sancho Lleó DE MONFORTE

Que descansó en la paz del Señor el día 24 del corriente Fortalecida con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su esposo, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia agradecerán a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a algunos de los sufragios que a continuación se expresan:

Todas las Misas que se celebrarán hoy jueves en la Basilica Metropolitana (Catedral), colegiata de San Bartolomé, parroquias de Santa Cruz, San Agustín, Santo Tomás, San Esteban, Santa Mónica, Santos Juanes y San Miguel y San Sebastián; iglesias del Salvador, Santo Domingo, San Juan del Hospital y Santa Catalina mártir; Casa Natividad de San Vicente Ferrer, colegio de Santa Ana (camino del Grao), conventos de reverendos Padres Camilos, Capuchinos de Masamagrell, Redentoristas (Temple), Franciscanos (San Lorenzo), Carmelitas (calle de Alboraya), Escolapios; de Religiosas de San José y Santa Teresa, Santa Ursula, Belén, Santo Celo, Jerusalén, San Julián, Zaidia, Santísima Trinidad, San Cristóbal, Salesas, del Calvario y Reparadoras, y en la iglesia parroquial del Puig.

El trentenario de Misas Gregorianas que se celebra desde el 23, a las 8'30, en el altar de San José, de la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y el Rosario que se rezará a las seis de la tarde, desde hoy 23 y ocho días siguientes, en el Camarin de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.



D. O. M.

Don Vicente Roig Lázaro

Falleció ayer, a las diez de la mañana, en Pueblo Nuevo del Mar (Cabañal)

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados jefe don Francisco Romeu, viuda doña Desamparados Milara, hijos don Vicente, don Enrique, don Amadeo y doña Desamparados; hija política doña Manuela Ferrer, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Progreso, 120 (Cabañal), hasta la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

Picotazos...

Fiebre de "Memorias"

Todos los actores de la gran tragedia del año 14 sintieron la imperiosa necesidad de descargar sus concierencias, abrumadas y vendidas por el peso de atroces culpas. Y como obedeciendo a un empuje misterioso e irresistible, de dentro afuera, algo así como una carcacha o un remordimiento, se han visto obligados a sincerarse... con más o menos sinceridad. Tenemos, pues, magníficamente editadas, con un lujo maravilloso, impropio de estos tiempos de penuria y escasez, de cambios bajos y de otras desdichas, las Memorias del kaiser Guillermo, las Memorias del kronprinz, las Memorias de Ludendorff, las de Lloyd George, las de Giolitti, y últimamente, las de Viviani.

Claro que casi todos esos alegatos, sobre todo el último, en el que campea una literatura pobre, mezquina, falta de desarrollo, de amenidad e interés, arrojan muy poca luz—ninguna luz—sobre lo que se busca; pero en todos está conseguida la patética y socorrida jeremiada, el deliberado propósito "enternecedor" de aparecer como víctimas de las tenebrosas maquinaciones del extranjero.

Y así no es posible entenderse. Con las Memorias a la vista, es un problema averiguar a quién o a quienes corresponde por entero la culpa, la provocación o el origen de la gran guerra.

Es triste que unos hombres, acaso media docena de hombres, en cuyas manos estuvo ligada la suerte del mundo durante cinco años—y aún continúa—, que fueron autores unos, y actores otros, del horroroso espectáculo de una tragedia

sin precedente, de una tragedia que convirtió a Europa en un montón de ruinas, en un inmenso lago de sangre y en un semillero de odios y de futuros conflictos, se "sincere" de sus culpas con algo que tiene en el papel el eco burlesco de una sonora carcajada...

Con el rabo...

Mustio, cabizbajo, mordiéndose bajo su fiero mostacho de cerdas la amarga corteza de su fracaso, y rídiculo, además, como una "birria", ha vuelto el Tigre de su desgraciado viaje a Norte América, ese viaje que algunos pintan con brochazos de triunfo apoteósico, cuando en realidad sus consecuencias han sido bien distintas, porque ni la gran cantidad de elocuencia ("embotellada") y hecha estallar como un taponazo de champán, ni aun siquiera los socorridos períodos de exaltación germanófoba de que anduvieron salpicados todos sus discursos, fueron lo suficientemente eficaces para ablandar un poco—¡un poquito!—el duro corazón metalizado de los yanquis.

"Francia — exclamaba Clemenceau — no os pide dinero ni hombres; os pide vuestro amor". Y el auditorio, mascando goma o fumando sus pipas, sonreía irónico y burlesco la demanda del Tigre. No es el yanqui hombre que se aliase fácilmente a los sentimentalismos. Eso, el sentimentalismo, no lo admite más que en la comedia cinematográfica de exportación, nunca en la vida real, donde el dólar, magnífico y rutilante, y el grueso libro de cheques, ofician como dioses de un rito de febre y obsesión.

"Francia os pide vuestro amor"... Y volvía a sonreír, siempre irónico, siempre burlesco, el auditorio. Porque no es sólo el amor del yanqui lo que persigue, lo que quisiera Francia ga-

nar para ella. Francia quiere cancelar su deuda con Norte América, ya que ve la imposibilidad de cubrirla con el oro arrancado a Alemania. Francia quiere tener la seguridad de que Norte América acudiría con sus barcos y con su gente moza y aventurera a defenderla contra una "agresión"... es decir, contra la guerra que el imperialismo francés está incubando sordamente...

No. Yanquilandia no perdona su dinero. Ni dará un solo hombre para defender a Francia ni a ningún otro pueblo de Europa. Bastante tuvo con su intervención en la gran guerra para que sentimentalismos trasnochados la embarquen en otra aventura. No. Ni hombres, ni dinero... ni "amor". ¡Ni amor!

Comprendemos que el viejo Tigre, con el rabo entre las piernas, muerda a su regreso a París la amarga corteza de su fracaso, y que, mustio y rídiculo como una "birria", despidiera a los "reporters" que acuden a interrogarle, con un inopinado respingo...

Ortega-Wieden.

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

SUSCRICION

Suma anterior, 163.443'80 pesetas.

Una familia devota, 10; una cofradesa, 10; doña Juana Escrig, 3; don Santiago López, 5; dos devotas, 10; doña Juana Arazo y familia, 50; doña Vicenta Miralles, 5; una devota, 5; don Luis Martí González, 50; una devota, 5; don Tomás Vila, 2; un devoto, 25; una devota, 50; una devota, 15; doña Concepción Alahuerta, 3; un soldado, 1; don José María Ruiz, 5; doña Rosa Calvo, 1; unos niños, 5; un devoto, 5; don Joaquín Febrer, 10; don Miguel Pérez, 50; una devota, 10; don Fernando Alfonso y doña Pura Mocholi, 25; don Joaquín Adrián y señora, 25; don Vicente Llovera, 1.000; doña Desamparados Cubells, de Llovera, 1.000; doña Benita Martínez, 2; una familia devota, 25; don Miguel Vidal, 25; doña Concepción Aguilar, 100; doña Concepción Latorre, de la Corte de Honor, 500; doña Elvira Zaragoza, 25; un devoto, 25; doña María Machi, 2; don J. D. y M. P., 5; siete hermanitos L. D., 10; doña Pilar Losilla, 25; don José María Reig Pastor y señora, 50; don José Vicente Reig García, 25; uno, 85; un devoto de la Virgen, 100; doña Juana Salvador, 15; doña María Tardío, 10; doña Isabel Sánchez, 1; doña Josefa Fresquet, 5; don José Moréll, 25; don Cruz María Caballero, 25; doña Amparo Bartrina, viuda de Gandulla, 500; doña Gabina Gandalla Bartrina, viuda de Naya, 10.

Total, 167.503'80 pesetas.

XXXV lista de las alhajas recibidas para la corona

Don Juan Gil, moneda de oro de 100 pesetas; doña Josefina Benavent, moneda de oro de 25 pesetas; doña Lucía Miguel, pendientes, dije y moneda de 25 pesetas; don Juan Gil Guillot (difunto), moneda de oro de 100 pesetas; devota; pulsera; G. S., sortija y alfiler corbata; doña Desamparados Ferrandis, sortija; M. O. de M., sortija de oro y cinco brillantes; María, moneda de 20 francos; don José Vila, en sufragio de su esposa, sortija de oro y esmeralda; Paulina Herrero y Virginia Sanz, pulsera y moneda de 25 pesetas; A. N., sortija de oro; don Alvaro Quilis y señora, alfiler corbata; viuda de F. T., cadena de oro; A. Ll., moneda de oro de 25 pesetas; Concepción Rius, moneda de oro de 25 pesetas; don Jerónimo Cabanes, moneda de oro de cuatro pesetas; don Julio Cabanes Rius, moneda de 25 pesetas; Concepción Cabanes Rius, moneda de oro de 10 francos; Jerónimo Cabanes Rius, moneda de 25 pesetas; A. M. de C., onza de oro; valenciana, moneda de 25 pesetas; dos asociadas, dos monedas de 25 pesetas; don A. M. Aparisi Arellano, pendientes de oro y perlas; Desamparados Torres, dos sortijas, perlas y esmeraldas; devota, dos pares de pendientes, cadena y medalla; don Constantino Muñoz y señora, moneda de 20 francos; Ana María Ibáñez de Vilella, moneda de 25 pesetas; Luis Linares, sortija, pendientes y broches; Pilar Verma, moneda de 10 francos; Desamparados Cubells, onza de oro; Dolores Cerveró, sortija de oro; matrimonio devoto, moneda de 25 pesetas; devoto, sortija; familia devota, moneda de 20 francos; Concepción Meléndez, pulsera de oro; devoto (sufragio difunta), alfiler de corbata; José Fuster Gisbert, pulsera de oro.

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Precios económicos.

D. Joaquín Burguera Oltra Presbítero

Beneficiado de la parroquia de San Martín, de Valencia Capellán del convento de San Gregorio

Falleció a las once horas del día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Los reverendos Curas, Cleros y fábricas de las iglesias de Santa Catalina y San Martín, de esta ciudad; sus albaceas testamentarios, hermanos don Fernando y doña Lucía, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al solemne nocturno y funeral, que se celebrará hoy, a las diez, en la iglesia de San Martín, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la calle del Palomar, número 10, hasta la plaza de San Agustín.

No se reparten esquelas



EL ANGEL

Vicente Miralles Carbonell

Subió al cielo ayer, a las cuatro de la tarde

A los dos años y medio de edad

A. M. D. G.

Sus afligidos padres don Luciano Miralles Cufat y doña Vicenta Carbonell Asunción, hermano José Miralles Carbonell, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las tres y media, desde la casa mortuoria, calle de Sagunto, número 66, bajo, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Noticias del Extranjero

Declaraciones de Refet-bajá

Constantinopla.—Refet-bajá ha declarado a un periodista que la paz decisiva puede existir entre los Estados balcánicos, a condición de fundarla sobre principios sólidos y lógicos; pero teme que el problema de los Balcanes no está todavía resuelto.

Preguntado sobre las reparaciones políticas entre Turquía y Francia, ha dicho que Turquía, para asegurar su resurgimiento, debe obrar en estrecha colaboración con Francia.

Respecto al porvenir de Turquía se ha mostrado muy optimista. En tiempos difíciles—ha dicho—hemos podido asegurar a nuestra patria una feliz victoria con una paz próxima, en que creo firmemente. Tendremos independencia completa, saldremos de todas las dificultades exteriores y tendremos, al fin, un Estado moderno y democrático.

En cuanto a la cuestión de las minorías, ha dicho: "Siempre hemos tenido sentimientos de equidad para con los cristianos de nuestra patria. Todo lo que puedo decir es que nos lo han pagado mal. Esta cuestión es la más difícil de resolver."

Ha terminado Refet-bajá diciendo que no aprueba el éxodo de los cristianos de Constantinopla, y que ha hecho todos los esfuerzos que ha podido para evitarlo, pero ha sido en vano.

Tempestad en las costas

Londres.—Según los periódicos, continúa la tempestad azotando las costas de Inglaterra. Al Noroeste de Escocia hay que lamentar numerosos naufragios de embarcaciones pesqueras.

En Belfast se suprimió la Misa de Navidad

Londres.—Comunican de Belfast que el Cardenal Loge suspendió la celebración de la Misa nocturna de Navidad para no exponer a los ancianos y enfermos a permanecer hasta la madrugada en el interior de la iglesia toda vez que el Gobierno ulsteriano se proponía acordar la Catedral desde las once de la noche.

Operación militar en la India

Delhi.—Dieciocho aviones británicos han procedido con éxito a bombardear la región de Zalal Khel, causando considerables daños que se dice, afectarán seriamente la moral del enemigo. Según el programa del general Matheson, estas operaciones aéreas deben extenderse todavía en otras cuatro jornadas.

das. Han sido lanzadas cuatro toneladas de bombas.

Los sinnfeiners, pacifistas

Londres.—Comunican de Dublin que el domingo último, un grupo de sinnfeiners se reunió en el Ayuntamiento, aprobando una resolución en la que se pide que se convoque un nuevo Congreso de sinnfeiners, para llegar a una paz justa y estable.

Se nombró un Comité de doce personas, encargado de llevar a término la idea, y en espera de la reunión de este Congreso, se decidió convocar a todas las Asociaciones de sinnfeiners de Dublin a una reunión para discutir los mejores medios de llegar a la paz.

Esta última conferencia se celebrará el día 7 de Enero próximo.

Mallecheros muertos

Ahmedabad.—Varios presos acusados de bandidaje se lanzaron sobre uno de sus guardiánes, al cual intentaron arrancar su fusil.

Acudieron otros guardiánes, que abrieron el fuego contra los agresores, tres de los cuales resultaron muertos, y otro herido.

Los desórdenes de Irlanda

Londres.—"El Observador", hablando de los incesantes disturbios de Irlanda, dice que mientras no se procure garantizar la seguridad del distrito ferroviario, será difícil restablecer el orden.

Francia y la intervención en el Ruhr

París.—Durante las últimas liberaciones acerca de la cuestión de las reparaciones y garantías exigibles, dice "Le Matin" que Poincaré y los peritos han abordado el estudio de un problema de carácter técnico harto delicado.

Si la cuenca del Rhur es separada del resto de Alemania por una barrera aduanera, recibirá esa región, de Berlín, la enorme provisión de marcos papel necesaria para el cambio en un país en donde la actividad económica es en todas partes tan intensa? Y si recibe esa enorme cantidad de marcos papel, ¿en qué forma padrán hacerse las transacciones comerciales y el pago de salarios a los obreros?

La introducción en aquel territorio de moneda francesa, o de cualquier otra moneda extranjera, presenta, por muchas razones, serias dificultades.

Este asunto es hoy la principal preocupación de los consejeros financieros del Gobierno, convencidos de que el formidable y continuo crecimiento de la circulación fiduciaria alemana hace, en cierto modo, falsa y artificial la vida económica de la región del Rhur.

Para que, si llega el caso, la ocupación de esa cuenca fuera una garantía definitiva, sería preciso poner remedio, dentro de los límites de lo posible, al actual y anormal estado de cosas.

Acerca de este asunto, las deliberaciones proseguirán en el seno del Gobierno.

Sucesos

Atropello

Un vecino del poblado de Benicalap, llamado Balbino Ribes Campos, de 58 años, ha sido alcanzado por un tren de la línea de Paterna, por las cercanías del camino de Burjasot, resultando con heridas y contusiones en la cabeza, brazos y otras partes del cuerpo.

En el dispensario del Museo se le ha curado, calificando las lesiones de pronóstico reservado.

Muerto de hambre

La guardia civil de Cofrentes descubrió en las inmediaciones del pueblo, en la Cueva Negra, el cadáver de un anciano de 78 años, vecino del pueblo, quien, según dictamen facultativo, había fallecido la noche anterior, de hambre y de frío. Llamábase este pobre anciano Juan Cebrían Navarro.

Anciana carbonizada

En el pueblo de Teresa, la anciana Florentina Pérez, de 69 años, tuvo la desgracia de caerse sobre el fuego de la chimenea.

Cuando acudieron los hijos, la pobre anciana hallábase ya carbonizada.

Joyería de Antonio Chiarri

Gran liquidación por cesar en el negocio, con un 30 por 100 de rebaja en todos los géneros

Zaragoza, 13.-Valencia

No hay pastillas

que puedan competir con las milagrosas de SAN BLAS (premiadas con medalla de oro). Combaten toda clase de TOS (mandando en el acto). Farmacia Val. de COSTAS, Sombrenera, 8, y en todas las bien surtidas.

Año... Crón... La am... Sabemos... radas, que... centración... der está... lizar cuant... ción minis... raz de la co... La amena... cabo puede... forma del a... titución (ib... ma de las i... ljeismo en... De tal su... el Gobierno... fine se su p... ello depende... venir de los... es inadmisib... bre los sent... y queridos de... la nación, pu... tanismo de p... aían impo... liberales, am... teres partid... valizar en lib... Son estas... ma. No se tr... mo de las ge... ma creado p... de los jefes... éstos tienen... ponde a un p... quieren de to... tido en realid... que van a lle... que han prom... tre la indifere... sano que esa... cibió sus prom... interés vivisin... de la oratoria... liberales se h... zas en moder... tían el Poder... No nos hace... te en que se... tración liberal... pacto. La disp... mentario de la... diseminadas a... por transigenc... más o meno... errores fundam... inquietud en la... no. Si la luch... situación, pue... será el derrot... No nos toca... ni dirigir. La... más alta, y d... de venir. Est... perder momen... lucha, porque... consta, es una... tra los derech... España.

Una nota de

Como los C... precedido, el... contración libe... ñor marqués d... to sobre la me... ma de Marrue... cesores en el E... abordar la... tenden llevar... con una nota... cambio de pe... ha pasado a s... rramiento de u... Muy abund... promesas de... amargas las... han acarreado... asomar una es...

PALAC... GRAN... C...

HOTE... RE...

Curaréis... LORAS y us... en pocos día... manchas, etc...